



Imperio

Diario de I. E. T. y de las J. O. N. S.

AÑO XII NUMERO 3.639

ZAMORA, MIÉRCOLES 13 DE OCTUBRE DE 1948

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS.

La fiesta de la Hispanidad en el mundo

Noticias recibidas de las agencias nos comunican que la Fiesta de la Hispanidad fué celebrada con extraordinaria brillantez en los países hispanoamericanos, en Portugal y en Norteamérica. En varias capitales de España se conmemoró esa fecha con diversos actos religiosos y cívicos, especialmente en Granada. Asimismo se ha celebrado la festividad de Nuestra Señora del Pilar, Patrona de España, a la que honraron el Benemérito Instituto de la Guardia Civil y el Cuerpo de Correos y Telecomunicación.

En 4.º páginio:

La Kosenkina cuenta su historia

FRANCISCO FRANCO, ALMIRANTE MAYOR DE CASTILLA, EXALTA LAS GLORIAS DE LA MARINA ESPAÑOLA

Perón y Franco cambian mensajes

BUENOS AIRES, 12.—Mensaje del presidente de la República Argentina, general Perón, al Caudillo de España, Generalísimo Franco con motivo del Día de la Raza y Fiesta de la Hispanidad. "Excelentísimo Señor Jefe del Estado español, capitán general Francisco Franco. Una vez más nuestra nave, 'La Argentina', Escuela de Cadetes de la Armada, ha cruzado las mares para llevar un viaje de instrucción a una juventud entusiasta y generosa, ansiosa de saber y conocer. Va con ella el saludo siempre cordial del pueblo argentino a la Madre Patria. Una vez más, se ha recorrido por un bastimento argentino, en sentido inverso, la ruta que otrora cruzaron las naos castallanas con que sus navegantes, guerreros, mercaderes y sacerdotes, habían de forjar nuestra nacionalidad. Recios varos es que no desdenaron trocar el manejo del timón, la espada o el arcabuz, por el rudo arado que, al rendir los primeros surcos donde debía germinar la semilla praveiramente traída, escribían en la tierra, feraz, la historia de los primeros hogares argentinos. Aquellos engendraron a los progenitores de nuestros futuros marinos, muchos de los cuales gozan hoy de la hospitalidad y del aga-

HUELVA, 12.—S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha dirigido por radio al presidente de la nación argentina, el siguiente mensaje: "Al excelentísimo señor don Juan Domingo Perón, presidente de la nación argentina. No podía encontrarse portador más grato de vuestro mensaje que el barco-escuela de cadetes de vuestra Armada, que bajo el nombre de la nación cobija a la flor de la juventud argentina, tan brillantemente representada, expresiónocuerte de que al esfuerzo creador y multiplicador de las riquezas, corresponde esa otra obra de fe, de resurgir los valores del espíritu con el auge de las instituciones religiosas, patrióticas e intelectuales, en cuyo ponderado equilibrio descansa la perfección y la grandeza. Bienvenidos sean a nuestra tierra los jóvenes marinos argentinos y que en ella encuentren, al conjuero de nuestras viejas piedras y monumentos aquel recio espíritu de sus progenitores, tan atentadamente invocados en vuestro mensaje. Pocas veces nuestra lengua común pudo expresar en palabras más elocuentes y acertadas los lazos que a través de su común historia, han unido a nuestras naciones. Si grande fué la ilusión de vuestros reyes a la partida de sus naves para la gloriosa empresa que alumbró un mundo nuevo, no fueron menores las esperanzas e ilusiones que en toda la nación encendieron a su regreso. Desde entonces, y durante varios siglos, fueron nuestras naves lanzadera entre los continentes que alimentaban inquietudes y esperanzas convertidas en gloriosa realidad por la virtud de la fe católica de nuestra nación y la grandeza de espíritu de sus monarcas, que hacen de América una excepción en la historia de la colonización universal. Hoy la presencia de las naves argentinas en nuestros puertos, vuelven a España su ilusión primera, encienden el amor inextinguible en el corazón de la vieja matrona, que la vuelve a la ilusión de otro nuevo quehacer, de otra noble y tradicional empresa que se alumbrará en el destino de la comunidad de los pueblos hispánicos. Por encima de las peculiaridades de cada nación les une un interés común y superior, un destino histórico que debe llenar, un papel, que desempeñar en el noble concierto de las naciones, que le imprima la expresión y el sentir, pleno de espiritualidad, de la gran familia hispánica, un noble y grande servicio a la paz pura y verdadera. Para ello el pueblo español, ha renacido con nuevo brío y al lado de las grandes obras de su resurgimiento el "qué más da" de los viejos conquistadores es tema de nuestras juventudes. ¡Se vive la vida con el mismo espíritu, ¡qué importa lo demás, ante la grandeza del servicio! No es el egoísmo a la moderna usanza el que mueve, sino aquel espíritu ecuménico de servicio a un destino histórico insustituible que nos llama como un imperativo. Nada existe en este camino que nos separe o nos divida y mucho y grande lo que nos llama y lo que nos une. ¡Qué importa que un mundo materializado no sepa comprendernos, si sabemos mantenernos firmes en nuestra fe y seguros de nuestro destino! Bendita sea la Argentina, ¡si sabe comprenderlo y feliz el hombre que al frente de sus destinos siente la llamada de la Historia y con clara visión se constituye en piedras americanas en adelantado de la gran familia de los pueblos hispánicos.

Discurso del Caudillo en Huelva



Excelentísimo señor ministro de Marina, almirantes, marinos, extranjeros y españoles aquí concentrados, y españoles todos que con vuestro entusiasmo prestáis un brillante marco a esta fiesta eminentemente colombina. El mes de octubre es para España el mes de las grandes efemérides. Dicen los historiadores, y dicen bien, que después del nacimiento del Señor el acontecimiento mayor de los tiempos ha sido el descubrimiento de América. ¡12 de octubre!, convertido hoy en el Día de la Raza, día también en que, según piadosa tradición ininterrumpida, vino la Virgen del Pilar en carne mortal a Zaragoza, estableciéndose en el mundo el primer punto mariano. Mes de la gran fiesta de la cristiandad en el que vencieron las naves de Lepanto y mes en que los barcos de Bonifaz, las primeras naves formales de Castilla, rompieron la cadena de hierro y, liberando Sevilla, dieron su mayor empuje a la gran empresa de la Reconquista. La verdadera historia de la Marina española no nace en este momento, pues muchos años antes ya las naves de nuestros almogárazes habían deslumbrado con sus hazañas al mundo conocido y los barcos de Cataluña y Aragón señalaban las aguas del Mediterráneo y en Galicia Gelmírez, había nacionalizado la construcción naval. Es solamente el acto formal de la constitución de la Marina de Guerra de Castilla por la creación de su Almirantazgo permanente con jurisdicción amplia y especial. La historia de la Marina en España es la historia de nuestro alumbramiento a la vida, la de nuestras costas y nuestros pescadores, la vida inescrutable de nuestros hombres de mar. Necesitamos remontarnos a aquel siglo XV para poder comprender la grandeza de la gran

Perón y Martín Artajo presiden en la Catedral de Buenos Aires la ceremonia religiosa de acción de gracias con motivo de la fiesta de la Raza y de la Hispanidad

BUENOS AIRES, 12.—El ministro de Asuntos Exteriores de España, cumplimentó anoche al presidente de la Argentina, general Perón, en la Casa Rosada, cuya entrada se hallaba adornada con banderas españolas y argentinas. Al aparecer el ministro español en la explanada de Rivadavia, en la parte oriental del palacio presidencial, la multitud prorrumpió en gritos de "¡Argentina España!", mientras una banda interpretaba el himno nacional español. La entrevista entre el jefe del Estado argentino y el ministro de Asuntos Exteriores duró 45 minutos y se desarrolló en términos de gran cordialidad. El señor Martín Artajo regresó a la Embajada española en medio de los vitores y aplausos de la muchedumbre que llenaba la Avenida Alvear.

Después se celebró una cena en la residencia presidencial, situada en Las Barrancas, a la que asistieron el señor Martín Artajo y su esposa y el presidente Perón y su señora. Luego al baile en el Centro español.—Efe.

CORDIAL CONVERSACION
BUENOS AIRES, 12.—En la visita que el ministro de Asuntos Exteriores español, señor Martín Artajo, hizo al jefe del Estado argentino...

PREGUNTAS
BUENOS AIRES, 12.—Durante la entrevista celebrada entre el ministro español de Asuntos Exteriores y el presidente Perón en la Casa Rosada, aquél hizo numerosas preguntas relacionadas con los asuntos corrientes argentinos. Perón explicó que el comunismo no es problema en la Argentina puesto que las masas del país están bien alimentadas y vestidas. Refiriéndose al problema de la inflación dijo que, aunque la Argentina comenzará la desinflación mañana, iría en contra del resto del mundo que tiene una característica inflacionaria y su país sólo representa el dos por ciento de la economía mundial. El testigo presencial de la entrevista entre el general Perón y el señor Martín Artajo, que ha facilitado la anterior referencia, agregó que ambos se mostraban de muy buen humor y que entre ellos se cambiaron muchas atenciones. Efe.

Procesión del Pilar en Zaragoza

ZARAGOZA, 12.—A las 5 de la tarde, ha salido del templo del Pilar, la tradicional procesión con la imagen de plata de la Virgen en la carroza del mismo metal y a la que daba escolta de honor la Guardia Civil en traje de gala. Asistieron a la procesión las Corporaciones municipal y provincial bajo mazas y representaciones de todas las entidades, cofradías, hermandades y asociaciones religiosas. Asistió, asimismo, una gran multitud de fieles.—Cifra.

BUENOS AIRES, 12.—Antes de la visita oficial del señor Martín Artajo al presidente Perón, el ministro de Asuntos Exteriores de España estuvo en la catedral, a fin de colocar una corona de flores en el mausoleo del Libertador San Martín.—Efe.
CENA Y BAILE
BUENOS AIRES, 12.—En la cena con que fueron agasajados el señor Martín Artajo y su esposa, por el general Perón y la suya, únicamente fueron invitados los miembros de la familia de los pueblos hispánicos.
Con mi saludo a la nación argentina va el amor de la nación española y sus votos por vuestra grandeza. ¡Viva la Argentina! ¡Arriba España!—Cifra.

Quisiera que mi voz, que es la voz del pueblo argentino, llegara desde las altas esferas del Gobierno al más humilde hogar, para que todos los españoles sepan que desde el otro lado del Atlántico, desde esta extensa tierra, varía en sus elementos, pero pareja en su tradición, os había un hermano de raza y de alma, que siente que por encima de sus intereses materiales, puede haber un futuro en el mundo basado en esa exaltación de espiritualidad hispana que comprendemos porque hablamos el mismo bello idioma y nos han engendrado madres que nos acunaron con las mismas canciones y nos infundieron los mismos sentimientos de honor y de hidalgüta.
¿Sabed que esta tierra, amplia y variada, con sus cordilleras inmensas, sus pampas interminables, sus enormes ríos como mares, que rinde homenaje a los progenitores con su cultura y su progreso agrícola e industrial, es también vuestra Patria, que encierra en su vida familiar todo lo que os es habitual, que así tiene sus puertas abiertas para todos los hombres de buena voluntad, sea cual sea su origen, y como no ha de recibir con regocijo a los hijos de España, carne de su propia carne y espíritu de su propio espíritu? ¡España, pueblo español, que la estancia entre vosotros de nuestros cadetes, navegantes, sele, una vez más, nuestros comunes ideales y sea mensaje de paz para todos los españoles!—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

DE A NOVENTA

De a noventa o de peseta, que de ambas maneras suele decirse. Son esos paquetes de tabaco que dicen en la etiqueta ser de 0,75 pesetas, que decimos ya por costumbre paquetes de a noventa o de a peseta, que en el estanco nos cuestan a 1,05 y en la plaza los venden a 6,50 o a siete pesetas. Total: que no sabemos cómo llamar a estos paquetes de cigarrillos al cuadrado de la Tabacalera S.A. ¿De a 0,75? ¿De a noventa? ¿De a peseta? ¿De a 1,05? ¿De a 6,60? En este caso el nombre es muy importante, ya que viene a definirnos el tremendo problema del precio del tabaco y a limitarnos nuestras posibilidades de fumadores.

Escribimos esto después de haber sostenido una conversación sobre la ración de tabaco con un señor fumador que nos aseguraba tenía bastante con las dos cajetillas que dan para diez días. Pero ¿qué clase de fumador será este señor, cuando se contenta con cuatro cigarrillos diarios? Porque cuatro cigarrillos y algunos bien flujitos y escasos son los que diariamente nos da la Tabacalera. Como que hemos llegado a convencernos de que la Tabacalera es una buena madre que se empeña en corregir vicios. Y se ha propuesto matar el vicio del tabaco con muerte lenta, larga y desesperante, pero segura. Segura si no hubiera dejado algún que otro hijo suelto. Porque si únicamente contáramos con esos cuatro cigarrillos diarios de ración, a buen seguro que la mayoría de los fumadores ya no lo serían. Pero como por el contrario resulta que hay tabaco y que el buen fumador puede fumarse cuatrocientos cigarrillos diarios con tal de tener con qué comprarlos, únicamente nos ha conseguido la dulce maternidad de la Tabacalera hacernos el vicio de fumar, un vicio caro que puede llevar a la ruina a muchas familias. Pueden ustedes comprobar esta afirmación si consideran el caso de los serenos de los guardias nocturnos o de los periodistas si ustedes quieren. Ustedes saben que en las noches pasadas en veja se consume mucho tabaco, sobre todo cuando no hay con quien hablar o cuando — en nuestro caso — el mismo nerviosismo del trabajo periodístico, pide un cigarrillo cada diez minutos. Pues... ya podríamos calmar nerviosismos y matar el raro los serenos con los cuatro cigarrillos que la Tabacalera nos concede en su prodigiosa generosidad y presumir de fumadores los que dicen tener suficiente con la decena y ración.

DON PURO

EUROPA EN LA ENCRUCIJADA

Comenzamos a publicar la conferencia que sobre el tema "Europa en la encrucijada" pronunció Ismael Herráiz el pasado sábado en nuestra capital. Como el lector verá enseguida se trata de una estupenda lección muy conveniente para muchos en la hora en que vivimos. Ahí van las hirvientes y apasionadas palabras de Herráiz:

Señoras y señores:

Ese inevitable párrafo de modestos arrumacos que precede con pedregoso sintomas a todas las conferencias, yo prefiero sustituirlo en esta ocasión con unas justificaciones, tan simples como simples. Si yo adopto hoy, en Zamora, la honrada y pretenciosa de conferencia, lo hago por un doble placer de amistad y de disciplina. Si vuestro gobernador y jefe provincial, hombre con el que me unen una serie de pretextos comunes que van desde la política hasta el deporte, cree útil y hasta disculpable, mi participación en este ciclo de conferencias yo, por mi parte, no encuentro en mi ánimo una humildad tan enérgica y restrictiva como para rechazar la invitación. Además hay en esta decisión aceptada de "abrir el fuego" una implícita razón de disciplina española, al modo de la buena infantería, que no yo ni falangista alguno puede eludir. Principio, aunque sea malo, requieren las cosas y Dios hará que este curso de conferencias vaya en un "crescendo" tan firme y seguro como la intención que José María Alfin proyecta con su impetuoso y juvenil corazón de España de este tiempo y de esta España.

La dificultad de este oficio de conferenciante — tan encorsetado y profesional — tiene en las provincias un aspecto que muchos, impertinentemente, pretenden desconocer. Hay quienes creen que estas cosas por las que discurre el espíritu, pueden ser tratadas en las provincias españolas con esa técnica farandulera de "hace bolos", cuando, en realidad y a mi juicio, si en alguna parte del mundo hay que perfilar bien las dimensiones inefables del alma es, justamente, en las provincias españolas. ¿Qué traemos nosotros muchas veces de ese páramo, lleno de voces, que es la gran ciudad? Nuestras ideas apresuradas, fugitivas, cazadas con trampa en la laxitud o en el aburrimiento de una tertulia tienen, en general, escasa fuerza para despegar del aire inscvente y mediatizado en que fueron halladas. Aquí, en la provincia, hay que ponerlas en contacto con un aura mística que nos hace temblar un poco, que brota de tan lejos, que casi no sabemos de dónde... La soledad, la arrogancia y el pequeño truco intelectual del hombre de la

gran ciudad se desconciertan al contacto con la calma la sencillez y la entera sabiduría de las viejas tierras españolas. A la provincia, donde tantos llegan revestidos de una cortés insolencia intelectual, la suelen deslumbrar muy pocas cosas. Los cubos de las murallas han visto reverdecer muchas primavera y apagarse sosegadamente muchos otoños para que la vanidad incierta de los de fuera meclatice el alma de los hombres y de las cosas. Hace muchos siglos que quien tenía la ambición ancha y el brazo fuerte exclamó: "Si yo fuera el dueño de Zamora sería también el Señor de España". ¿Qué podemos impedir nosotros desde el fondo de nuestra mediocridad? Sin melancolía alguna, la tierra deja brotar aquí todo su silencio y hay bajo la dura corteza del tiempo algo tan lejano y tan adormecedor que casi nos parece hallarnos ante una ruina. Es el reencuentro con la Historia y con la vida misma de España a la cual sólo podemos acercarnos contritamente proclamando nuestra fidelidad, aunque estemos llenos de infidelidades y nuestra fe, aunque estemos llenos de fenecciones.

El contacto del hombre de la gran ciudad con el alma de la provincia sólo es posible a base de intercambiar nuestra pasión con su sosiego, el escepticismo de tantas horas de desierto con la invisible y callada esperanza de esta vida, todo lo demás es inútil. Las infusas y mixtificaciones académicas que muchas veces se quieren exhibir como cohetes de feria tropiezan, sin saberlo con zonas intelectuales trabajadas en serio por la meditación y los viejos libros. Al ensayo y la cabriola filosófica del "ilustre escritor" o del "insigne periodista" se oponen, con una ironía benévola y silenciosa, las obras y los días de muchas gentes de la provincia entregadas sin desmayo a la investigación y al estudio. El hombre de la ciudad cree que ha cruzado con su bagaje deslumbrador sobre el yermo intelectual de una provincia y no sabe comprender, hasta qué punto todo ha quedado disuelto entre el olvido y la indiferencia.

Es cierto, sin embargo, que el hombre de la gran ciudad puede traer a la provincia — y concretamente en estos tiempos que vivimos — una oportuna hilerá de mensajes y de preocupaciones que sirvan para unir — o digamos con palabra más cinematográfica "sincronizar" — y ajustar un mundo de ideas activistas y actuales sobre cuyo entencimiento unánime descausa la defensa y el destino de España. En este concreto sentido, es indudable que como periodista yo debería encontrarme al día en el conocimiento y definición de los hechos; pero resulta, ya en el colmo de los males, que también este conocimiento está forjado en la huida cabalgata de unas horas desventuradas y me sería imposible ceptestar a esa pregunta de máxima actualidad, que tanto priva en el desvelo reporterial de los periódicos madrileños: "¿Usted cree que habrá guerra?" Y así, sin más ademas ni vericuetos mis palabras se sitúan frente a la actualidad, única realidad objetiva que profesionalmente me incumbe. ¡He aquí la reverentísima palabra que la técnica periodística reclama para la moral de los demás. Mi deber, por lo tanto, debería ser en estos momentos hablarlos objetivamente de Europa o de mundo, con un estilo puro, incontaminado, escrito a 37 grados de temperatura y medida en

La Kosenkina cuenta su historia

(Viene de la página cuarta)

tancias especiales escribí mi carta al consul general Lomakin, que cito sólo una parte de la misma en la conferencia de prensa, pero que la omito incluso de la policía.

Que yo no deje ninguna nota sobre el suicidio tras de mí y que las amplias informaciones sobre una segunda carta, encontrada, no son ciertas.

Que yo hice un intento de escapar del Consulado, antes de saltar por la ventana.

Que mi mayor esperanza, incluso antes de salir de la Unión Soviética, era el poder permanecer en los Estados Unidos.

Que he sido sometida a seis meses de penosos exámenes e investigaciones por las autoridades policíacas soviéticas antes de que fuera escogida para el puesto de maestra en América.

Que el único gran crimen de mi vida era que mi marido inocente hubiese sido liquidado en la deportación y que hubiese sido destinado al exterior.

Que mi marido, como estudiante fue detenido y encarcelado por el ejército blanco del general Dantkin, por negarse a luchar contra los rojos en los primeros días de la revolución.

Que 18 años más tarde mi marido, profesor de matemáticas sin intereses políticos, fue cogido por la N.K.V.D. y condenado a muerte.

Que yo he desempeñado mi puesto de maestra de escuela en silencio con el fin de salvar a mi único hijo, que he enseñado en Moscú con los alemanes a sus puertas, que fui herida en un bombardeo de Gorki, donde me llegó la noticia de la pérdida de mi hijo en el frente de Leningrado.

Que he sido espiada, vigilada y acosada por los oficiales soviéticos desde que llegué a los Estados Unidos.

Que en los 26 meses de estancia en Norteamérica he sentido temor de escribir e incluso ponerme en contacto con mi hermana de Inglaterra, a la que no veo desde hace 30 años.

Que mi vida como maestra de los hijos de la aristocracia soviética tras los cerrados portales de la escuela soviética de la calle 87 ha sido terriblemente solitaria y que me proporcionaban muy poca alegría las dos semanas que pasé entre los burócratas soviéticos en Glen Cove, la propiedad fastuosa en Long Island.

Que fui a hurtadillas a ver en el Roxy Theatre "El telón de acero"

la balanza de un ofebre. Yo, en cambio, soy un hombre cuya línea de moral política va de José Antonio a Franco y acostumbro a escribir en un estilo sectario, hirviente, parcial y activo, con amores predilectos y con odios muy concretos y definidos. Sé, además, porque mis colegas ingleses, norteamericanos o franceses se encargan de aleccionarme diariamente que esas heladas aduanas de la imparcialidad han quedado convertidas en polvo y ceniza por obra y gracia de los "sacerdotes" de la imparcialidad.

Para mí todo lo que no roza la secante de mi pasión española y de mi fe política existirá — yo no lo dudo — pero prefiero ignorarlo. Es posible que el Mississippi tenga siete mil kilómetros, pero mi alegría está ahora mismo puesta en las riberas del Duero.

y que esta película sobre la escapada de Gouzenko en el Canadá, influyeron en mi decisión de permanecer en los Estados Unidos.

Que he hecho claros esfuerzos para establecer contactos con los norteamericanos, que debían comprender mi promesa, y a los que quería mostrar la verdad de los incidentes sobre el doctor Kojansky y Costello.

Que el consul general Lomakin y sus ayudantes se mostraban virilantes ante la fecha del 31 de julio en que debía embarcar nuestro grupo de maestros en el buque soviético "Pobeda" y que en la mañana del 31 de julio descubrí una marca hipodérmica en mi brazo.

(Especial para IMPERIO prohibida la reproducción).

(EN EL PRÓXIMO ARTÍCULO, LA SEÑORA KASENKINA, COMIENZA LA HISTORIA DE LOS ACONTECIMIENTOS QUE LA LLEVARON A SU GRAN DECISION).

La Guardia Civil honró a su Patrona la Virgen del Pilar

de celebró la Fiesta de la Flor

En día de ayer honró a su Excelencia Patrona, la Virgen del Pilar la Guardia Civil Rural y de Fronteras. A las once y media de la mañana se celebró en la iglesia de San Torcuato una misa solemne que ofició el capellán castrense don Francisco Gil Herrero, ante el altar mayor, primorosamente adornado.

Occuparon sillones en el presbiterio las primeras autoridades provinciales y locales y gran número de personalidades que habían sido expresamente invitadas. Una escuadra de gastadores de la Guardia Civil daba escolta de honor a la imagen de la Virgen, entronizada en el Altar Mayor y rodeada de la Bandera Nacional. Las fuerzas del Benemérito Cuerpo, con uniforme de gala se instalaron en el centro de la iglesia.

Terminado el acto religioso, tuvo lugar un brillante desfile de las fuerzas del glorioso Cuerpo. Abrió la marcha la escuadra de gastadores y la banda de cornetas y tambores del Regimiento Toledo, a continuación desfiló el resto de las fuerzas que fueron calorosamente ovacionadas y aclamadas por el numerosísimo público que presenció el desfile. Terminado éste, las autoridades e invitados fueron obsequiados con un vino de honor.

LA FIESTA DE LA FLOR

Hasta que no sepamos el resultado económico de la cuestión de ayer, no podremos decir si el Día de la Flor se celebró en nuestra capital brillantemente o no. Nosotros creemos que sí y esperamos que el resultado deje bien en alto la generosidad zamorana.

Desde las primeras horas de la mañana las mas bellas y nobres de la ciudad recorrieron sus calles, para requerir de los zamoranos una generoso ayuda en favor de los enfermos necesitados. Creemos que nadie se resistió al requerimiento, por caridad, o por galantería. La verdad es que para el fin de la cuestión era lo mismo, lo importante es que la cuestión, resulte generosa y verdadera y que la lucha antituberculosa cuente cada día con mayores medios para conseguir su noble empresa.

Ultima noticia local

9.369 PESETAS recaudó el P. N. A.

NOTA DEL COMITE ORGANIZADOR

Verificado el arqueo de la recaudación efectuada en el día de hoy con motivo de la celebración de la Fiesta de la Flor, se ha obtenido una recaudación total de NUEVE MIL TRESCIENTAS SESENTA Y NUEVE PESETAS con CINCUENTA Y CINCO CENTIMOS.

En nombre del Patronato Nacional Antituberculoso al que se comunicará el éxito obtenido, se hace presente el más profundo agradecimiento a las señoras y señoras que han intervenido en esta humanitaria recaudación en favor del pobre tuberculoso, agradeciendo también al pueblo zamorano el desprendimiento con que ha contribuido, así como autoridades, prensa y radio y a cuantas personas han intervenido. Las relaciones de donantes se seguirán publicando hasta el cierre de la suscripción el día último del mes actual.

Nombramiento

En las elecciones celebradas el día 10 del actual para el nombramiento de representantes en el Consejo de Gobierno de los Colegios de Licenciados y Doctores en Filosofía y Ciencias, ha sido elegido para el Colegio de Salamanca y en representación de los miembros de Filosofía y Letras, nuestro querido amigo el conocido profesor zamorano don Mario Jesús Vecilla de las Heras.

El camarada Vecilla que actuó de una manera destacada en defensa de los intereses del estudiante dentro de la más pura línea falangista en el S.E.U. de Madrid, sabrá hoy responder con el mismo espíritu a las esperanzas que han hecho sea elegido por una mayoría absoluta para representar a sus compañeros de profesión en el Distrito Universitario de Salamanca.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

Nuevo Teatro.—Serenata española.
Cine Barrueco.—"Tierra de audaces".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 12, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 774 y con 2,50 los terminados en 74.

SANTORAL

Miércoles 13 de octubre
Santos: Eduardo, rey, Teófilo, p. Antonio, ob. Celedonia, vg. cfs. Faustic, Genaro, Marcial, Florencio, Daniel Sabi, Angel, León, Nicolás, Basilio, Marcelo, Adrián, mrs. Bta. Magdalena.



SEÑOR:

¡¡Juegue usted GRATIS a la Lotería de la Cruz Roja y de Navidad!!

¿Cómo? Pida DOBLE LOTE DE BILLETES de la espléndida RIFA BENEFICA DE SANTURCE — 410 pesetas — contra reembolso, y le regalarán 40 pesetas de la Lotería de doña Manolita, de Madrid, o de las afamadas Administraciones de Bilbao. * Pidiendo diez láminas completas — 1.020 pesetas — recibirá de regalo un décimo completo de Navidad de 200 pesetas. ¡¡MILLON Y MEDIO DE PREMIO!!

Pruebe fortuna haciendo caridad - Corte este boletín de pedido

BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES DE LA GRANDIOSA RIFA BENEFICA DEL HOSPITAL DE SANTURCE

COMBINADA CON LA LOTERIA NACIONAL DE 5 DE ENERO DE 1949

Pedidos desde 54 pesetas. — Lámina, 105 — Lote, 205 — DOBLE LOTE, 410 pesetas (40 de regalo Lotería al doble lote). — DIEZ LAMINAS COMPLETAS, 1.020 pesetas (200 de regalo Lotería).

D....., que habita en el pueblo de..... provincia de..... calle..... num....., piso....., mano....., solicita billetes RIFA HOSPITAL SANTURCE por valor de..... pesetas, contra reembolso, es decir, a pagar al recibir los billetes.

Los que pidan doble lote o diez láminas, indicarán si desean la Lotería de regalo de la Cruz Roja o de Navidad.....

(FIRMA)

AYUNTAMIENTO DE SANTURCE.

Oposiciones a Bancos

MANUEL CHAGUACEDA
Profesor Mercantil
Travesía Primoda Rivera, 1.

Cartelera de espectáculos

NUEVO TEATRO Hoy
Éxito cumbre de la superproducción Nacional

Serenata española
por Juanita Reina, Julio Peña, Maruchi Fresno y Antonio Vico

TEATRO PRINCIPAL Mañana
Gigantesco estreno Metro Goldwyn Mayer

DESCONFIANZA
por Claudette Colbert, Walter Pidgeon y June Allyson
Grandioso éxito hasta la semana pasada en el Palacio de la Música de Madrid

CINE BARRUECO Hoy
Éxito indescriptible

TIERRA DE AUDACES

Campeona de Jaquilla
Tirone Power, Henry Fonda, Nancy Kelly, Randolph Scott y Brian Donlevy

Mañana, estreno de categoría de domingo DE TAL PALO, TAL ASTILLA, Peggy Ryan y Donald O'Connor. Lo más divertido del año

MOLINOS - FABRICAS DE HARINAS

Grandes existencias de accesorios para estas industrias. Piedras para molinos "Francesas" Artificiales "legítimas" Mayol. Casa especializada en dientes de madera para coronas industriales

SUMINISTROS INDUSTRIALES «M A I»
GENERAL FRANCO, 8. VALLADOLID (206)

Si hubiéramos tenido el conformismo de otras generaciones España hoy sería pasto del comunismo

La nuestra es la más sufrida que ha pasado por las filas del Ejército español

Palabras de Franco en la Capitanía G. de Sevilla

Durante la brillante recepción celebrada en el palacio de Capitanía General, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

«Camaradas: Parece que fue ayer cuando, en estos mismos salones de Capitanía, en el transcurso de estos nueve años de haber terminado nuestra Victoria, el capitán general de Sevilla, con ocasión de mis visitas, tenía la gentileza de reunirme a toda la oficialidad para ofrecirme estos gratos momentos de ver el rostro de mis camaradas, de volver a la intimidad militar y de sentirme joven, aunque ya no lo sea.

«En vuestra presencia se atropellan en nuestra mente los recuerdos de una vida dilatada e ininterrumpida de servicios a la Patria. Muchas veces he dicho que nuestra generación es la generación más sufrida que ha pasado por las filas del Ejército español. Desde casi nuestra infancia hemos tenido que enfrentarnos con los peligros y con los días amargos de la Patria. Y hubiéramos tenido el conformismo que tuvieron otras generaciones si nos hubiéramos inhibido y no hubiéramos sentido en el corazón un recio espíritu de rebeldía ante las desgracias patrias; hoy sería España pasto del comunismo y estaría en ruinas, dividida en reinos de alta y presas de la más grande de las anarquías. Y es que entre las características de la raza ibérica destaca la de la rebeldía, la de la sana rebeldía por la Patria.

«Llegaron las batallas de la paz, alminó la guerra universal, y cuando parecía que debían llegar para todos los días de una paz fecunda, el mundo da la impresión de estar en vísperas de otra batalla.

«Hace años, cuando la Gran Guerra estaba en su último declive, pronuncié en estos salones unas palabras que al mundo parecían sonar como herejías. Y, encareciendo la trascendencia del avance comunista, os decía que si sus ordas avanzaban sobre Occidente, un millón de españoles debía salirse al encuentro y pese a la razón moral y sentido hiperbólico de mis palabras, éstas tropezaron y rebotaron en la sensibilidad de un mundo que no se percibe, o no quería percibirse, que en el terreno de la lucha había surgido un nuevo enemigo potencial. No lo quisó comprender el mundo occidental y la esquividad de millones de seres ha ido al precio de aquella incompreensión. Y aunque los hombres de Estado quieren llamarse a engaño y parecer constituir los abastecimientos para ellos una prensa, en realidad no lo es, pues hasta que altos Estados Mayores, como el inglés, en tiempo oportuno y de modo formal, elevaron sobre ello exposición razonada a los Gobiernos, reconociendo la existencia de una nueva amenaza que no habían conocido los tiempos y la necesidad de salirse al paso. Pero, sin embargo, todo esto se desoyó y han tenido que pasar varios años para que estrás tristes palabras resuenen en profecía. Mas la flaqueza de los hombres de Estado y las características peculiares de ineficiencia de sus regímenes acabaron mandando el fracaso y la irresponsabilidad.

«Que a tiempo hayamos recordado la gravedad del peligro no compartamos el nerviosismo de tantos pueblos, reconociendo el peligro de su debilidad, ni temerosos en las batallas dialécticas de Europa, no por ello deja el tema de afectarnos. Somos un pueblo de Europa y estamos en Europa, y si quemamos la casa del vecino no podemos ser indiferentes a nuestro pensamiento, a nuestros ideales y a nuestra meta, muy distintos a los suyos. Hemos de continuar la velle de nuestras armas, mantener la unión sagrada y cultivar las virtudes, porque de ello depende la propia existencia de la Patria.

«Por las guerras no se pierden solamente, hoy se pierden también las patrias, y cuando esto ocurre es necesario sacrificarlo todo.

«Reconocida esta triste realidad en que el mundo se cebaba, podemos vivir alegres y contentos, amigos, porque nos lo da la conciencia de lo que nuestro deber nos dicta, y contentos porque tenemos fe en Dios y en nuestra propia fortaleza.

Cerca de mil viviendas y siete grupos escolares han sido construídos en Sevilla

El Caudillo inauguró ayer obras por valor de setenta y cinco millones en aquella provincia

ABASTECIMIENTOS DE AGUA.—

Ecija, Paradas, Maribalesa, El Ronquillo, El Garrobo, La Ronda de Andalucía, Constantina, Castillo Blanco de los Arroyos, Aldea de Corcoya, Aldea de los Pérez y Alcalá del Río.

ORGANIZACIONES.—

Oliveras, PAVIMENTACION DE CALLES.— Abadía de Alfaraje, Jerez, Los Morales, Gélvez y El Garrobo.

MATERNIDADES Y CASAS PARA MEDICOS.—

Estepa, Lora de Estepa, La Rinconada, Lebrija, Olivares y Pila.

VIVIENDAS PROTEGIDAS.—

Cazalla, 35; Silena, 50; Herrera, 47; La Roca de Andalucía, 20; Alcolea del Río, 35; Peñaflor, 44; Pilas, 102; Garana, 29; Carmosa, 56; Los Morales, 40; Valencina, 86; Olivares, 66; Tomares, 50; Bellidos de la Mitación, 44; Utreras, 198; y Cortijo de Cuarto, 30.

GRUPOS ESCOLARES.—

Alcolea del Río, Peñaflor, Pilas, Los Morales, Olivares, Utreras y Cortijo de Cuarto.

RESUMEN.—

Once abastecimientos de agua seis urbanizaciones, seis Maternidades y dos casas para médico, 932 viviendas protegidas en 16 pueblos y siete grupos escolares.

OBRAS QUE SERAN INAUGURADAS ANTES DE FIN DE AÑO

ABASTECIMIENTOS DE AGUA.—

La Rinconada (barriada de San José), Sanlúcar la Mayor, Coria del Río, Puebla del Río, Aznalcázar, El Corinal, Martín de la Jara, Puebla de Cazalla, El Sancejo, Villanueva de San Juan, Cazariiche, El Real de la Jara, Brenes El Rubio, Puebla de los Infantes, San Nicolás del Puerto, La Algaba, Gíena, La Campana, Mairena de Alcor y El Viso de Alcor.

SANEAMIENTOS.—

Brebis, Puebla del Río, Bojillos, La Campana y La Algaba.

URBANIZACION.—

Abencilla, Cazariiche, Herrera, Almáden de la Peña, Gines, Castiblanco del Arroyo, Lantigüela, Benacazón, La Roca de Andalucía, Guadalcanal, Puebla de los Infantes, El Real de la Jara, Pienes, Lebrija y Santiponce.

VIVIENDAS PROTEGIDAS.—

Cazalla de la Sierra, 100; Villanueva del Río y Minas, 100; Tofina, 46; y Pedrera, 52.

MATERNIDADES.—

Cazalla de la Sierra y Villanueva de Río y Minas.

GRUPOS ESCOLARES.—

El Arahal

«Este pueblo posee espíritu de rebeldía y resistencia, un recio espíritu patriótico, como el que hoy tienen Polonia, Eslovaquia, Rumania, Hungría y tantos pueblos de la Europa sufriendo desgracias, es imposible que el rodillo ruso se asiente permanentemente sobre ellos. Y si un día para nosotros, desgraciadamente, llegase ese peligro, yo tengo la absoluta seguridad de que en España hombres, viejos, mujeres y niños empuñarán las armas para defenderse. ¡Clamorosos aplausos y gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!»

«Me salgo del tono familiar que debiera tener con vosotros. Mió y cenozco todos vuestros sacrificios, ninguno de ellos me es desconocido; pero nosotros tenemos que dar ejemplo de sufrimiento a la Nación: nos han entregado una Patria arruinada y tenemos que levantar su economía, multiplicar su industria, crear nueva riqueza, y mientras ser austeros, como han sido siempre los soldados españoles. No en vano nuestra divisa es combatir con todos los soldados y con todos los vientos. Gracias, señores, por vuestra fealdad y por esta satisfacción que me produce el ver vuestros rostros y estrechar vuestras manos.

«Viva España! ¡Arriba España!» (Los aplausos y gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!» acclamando al Caudillo duran varios minutos).

VILLANUEVA DEL RIO Y MINAS CAZALLA DE LA SIERRA, TOFINA Y PEDRERA.

RESUMEN DE LAS OBRAS QUE SE INAUGURARAN EN SEVILLA ANTES DE FIN DE AÑO

Veintidós abastecimientos de agua por 11.368.797,53 pesetas.
Cinco saneamientos, por pesetas 2.116.869,63.
Quince urbanizaciones, por pesetas 3.171.129,40.

Doscientas noventa y ocho viviendas protegidas en cuatro pueblos, por 10.544.481,11 pesetas.
Dos Maternidades y una casa para médicos, 200.000 pesetas.
Cinco grupos escolares, pesetas 1.639.276,15.
Total pesetas: 29.090.563,65.

RESUMEN GENERAL

Treinta y dos abastecimientos de aguas, 18.231.388,25 pesetas.
Cinco saneamientos, 2.116.869,63 pesetas.

Veintiuna urbanizaciones, pesetas 3.542.197,90.
Mil doscientas treinta viviendas protegidas en veinte pueblos, pesetas 47.255.760,92.
Doce grupos escolares, 3.083.537 pesetas.

Ocho Maternidades y tres casas para médicos, 700.000 pesetas.
Total pesetas: 74.929.748,70.



Se aprende **DIBUJO LINEAL** POR CORRESPONDENCIA **TITULO DE DELINEANTE** INSTITUTO MATKO INFORMACION GRATUITA MADRID Apertado 12142

Instituto Nacional de Colonización

SUBASTA DE MONTANERA

Se anuncia la subasta del aprovechamiento de bellota en montanera del encinar—156 hectáreas—del 'Coto Redondo' de EL PEGO (Zamora), por el precio de tasación de TRECE MIL pesetas (13.000,00), que se celebrará, por el sistema de pliegos cerrados, el día 21 del corriente a las doce de la mañana en los locales de la Delegación Regional del Duero—calle de Queipo de Llano núm. 18, Valladolid—y con arreglo al pliego de condiciones que puede examinarse en las horas hábiles de oficina en dicha Delegación y en la Secretaría de aquel Ayuntamiento. Valladolid, 11 de octubre de 1948.—El Ingeniero Jefe. ACISCLO MUÑOZ

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE casa llave en mano, nueva construcción, informes, Virgen, 30. (San Lázaro). (1.354).
VENDE Serret tono magnífico y guardaniones, Explanada Plaza Toros, 12. (1.382).
SE VENDE vaca lechera recién parida, 30 litros producción, para tratar en Carrascal con Fabián Rodríguez. (1.385).

SE VENDE

22 hectáreas, regadio, 14 kilómetros Zamora, 3 a Estación ferroviaria, casa nueva construcción, toda la finca electrificada, entrega inmediata, informes: Procura dor señor Pulido, Martínez Villergas, 9, Zamora. (1.388).

IMPERIO TELEFONO 15-70

CARRERA DE COMERCIO

MANUEL CHAGUACEDA Profesor Mercantil Irujesa Primo de Rivera, 1

Se posesionó de su cargo el nuevo secretario provincial de Sindicatos

En la tarde del pasado lunes y dentro de la mayor sencillez y austeridad, tuvo lugar en la Delegación provincial de Sindicatos, la toma de posesión del nuevo secretario provincial, camarada José Cuesta.

Preside el acto el delegado provincial sindical, camarada Amador Fernández Martínez, al que acompañaban todos los delegados de Servicios de la Delegación y varios jerarcas del Movimiento, también estuvieron presentes los jefes de los distintos Sindicatos provinciales y los funcionarios de la Delegación.

El camarada Fernández Martínez hizo la presentación del nuevo secretario a todos los reunidos dedicando algunas palabras a su vida como trabajador, diciendo que llegaba a Zamora con ansias de laborar, en lo sindical por el bienestar de la provincia, por lo que solicitaba y estoy seguro conseguirá, manifiesto, el más decidido apoyo y colaboración de todos los funcionarios de la Delegación, para el mejor servicio de los intereses de España, de la Falange y de la Organización Sindical.

El nuevo secretario provincial manifiesto a continuación que estaba seguro de la competencia y celo de dichos funcionarios y que con su colaboración, su tarea se haría sumamente sencilla y fructífera, de lo que se felicita ya de antemano.

Terminado el acto, el camarada José Cuesta saludó uno por uno a todos los presentes ofreciéndose a ellos en todo lo que redundara en beneficio de la Organización Sindical.

IMPERIO saluda cordialmente el nuevo secretario provincial sindical ofreciéndose para todo aquello que vaya en beneficio del interés general de nuestra Patria y de nuestra provincia, deseándole muchos éxitos en el desempeño de su cometido.

En ella hallará ofertas interesantes.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

SE VENDE camioneta una y media a dos toneladas, ruedas nuevas 32 X 6, toda prueba. Francisco López, plaza de la Horta 2. (1.389).

SE VENDE máquina de zapatero giratoria, marca 'Singer'. Razón: Euliquio Moreno, Balbraz 26, Zamora. (1.398).

Ofertas

SE OFRECE un molinero en renta o a sueldo. Razón en esta Administración. (1.400).

LIBROS Y REVISTAS

NUevas Publicaciones "REUS"

L. Astrana Marín: 'Vida, ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra', (Tomo I). Dicho libro ilustrado con grabados y joyosamente encuadernado importa 400 pesetas.—H. Goodwin Keel: 'Juguetes peligrosos' (Novela). Tola, 35.—J. Villar: 'Derecho Administrativo' (adaptado al programa de Registros), 25.—R. Chinchilla: 'Derechos Reales' (adaptado al programa de Registros), 85.—J. Manresa: 'Comentarios a la Ley de enjuiciamiento civil', 6.ª edición revisada y puesta al día en doctrina, jurisprudencia y formularios, por don Rafael García Valdés, Vicesecretario de Sala del Tribunal Supremo (Tomo VIII), art.º 1.811 al 2.030), 65.—A. Box: 'Higiene sexual', 32.—Gascón y Marín: 'Tratado de Derecho administrativo', 10.ª edición (Dos tomos), 125.—Herrera de las Pozas: 'Legislación notarial' (adaptada al programa de Registros), 25.—Bollo y Escalona: 'Ordenanzas de Aduanas', (2.ª edición), 18.—Gutiérrez Alviz: 'Diccionario de Derecho romano', Tola, 80.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el 'INSTITUTO EDITORIAL REUS', Preciados, 23 y 6, Madrid. (1.393).

Espectáculos

TIERRA DE AUDACES

EN BARRUECO

El cine americano nos demuestra que los temas del Oeste aún no han sido agotados; todavía nos darán algunas películas más con las luchas que en aquellas tierras produjo el tendido de las redes ferroviarias. El argumento concibido y realizado con extrema dureza de 'Tierra de audaces' da origen a una buena película con una buena interpretación a cargo de Tyrone Power, Henry Fonda, Brian Donlevy, Randolph Scott y Nancy Kelly.

Como decíamos, el tema es duro por la endiablada psicología del protagonista que se convierte en un héroe en un bandido vulgar; por la justificación que intenta darse a la pasión de la venganza. Pero la película es realmente interesante y cumpla con algo inesperado y tragico, tan bien realizado que el espectador termina, por encontrarlo lógico.

GAMAZO

EL OTRO AMOR

EN EL PRINCIPAL

Sobre un tema basado en un cuento corto de Eric Maria Remarque, ha realizado André de Lhol un buen lleno de emoción que refleja con una desgarradora veracidad el problema insoluble de una enferma de tuberculosis que quiere disfrutar de los escasos días que le concede la vida. Naturalmente el mismo impetu de aprovechar lo que ella cree ya corta existencia, le llevo a precipitar el fin, cuando la vida y el amor más le sonreían.

Barbara Stanwick realiza en esta película una, sin duda la mejor de sus creaciones, dando su altísimo papel una justeza precisa que llega más allá de la simple muesta escénica para confundirse con la realidad misma. David Niven, sobrio y ajustado al papel del médico enamorado, aunque creemos que en algunos momentos está demasiado hierático, Richard Conte muy bien y acoplado en su puesto. No obstante, el film adolece de un poco de lentitud, sobre todo en la escena final, aunque realmente sea magnífica la intervención de Barbara Stanwick, pero se hace un poco pesada.

En resumen una buena película que justifica el triunfo que obtuvo en Londres, donde la gente no tiene tanta prisa, en salir de las salas como en España cuando se ve que va a llegar el final.

LIBROS Y REVISTAS

NUevas Publicaciones "REUS"

"REUS"

L. Astrana Marín: 'Vida, ejemplar y heroica de Miguel de Cervantes Saavedra', (Tomo I). Dicho libro ilustrado con grabados y joyosamente encuadernado importa 400 pesetas.—H. Goodwin Keel: 'Juguetes peligrosos' (Novela). Tola, 35.—J. Villar: 'Derecho Administrativo' (adaptado al programa de Registros), 25.—R. Chinchilla: 'Derechos Reales' (adaptado al programa de Registros), 85.—J. Manresa: 'Comentarios a la Ley de enjuiciamiento civil', 6.ª edición revisada y puesta al día en doctrina, jurisprudencia y formularios, por don Rafael García Valdés, Vicesecretario de Sala del Tribunal Supremo (Tomo VIII), art.º 1.811 al 2.030), 65.—A. Box: 'Higiene sexual', 32.—Gascón y Marín: 'Tratado de Derecho administrativo', 10.ª edición (Dos tomos), 125.—Herrera de las Pozas: 'Legislación notarial' (adaptada al programa de Registros), 25.—Bollo y Escalona: 'Ordenanzas de Aduanas', (2.ª edición), 18.—Gutiérrez Alviz: 'Diccionario de Derecho romano', Tola, 80.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el 'INSTITUTO EDITORIAL REUS', Preciados, 23 y 6, Madrid. (1.393).

La Kosenkina cuenta su historia Francisco Franco, Almirante Mayor...

La muerte antes que volver a la U. R. S. S. - La tragedia de una mujer que no sabía nada de política

NOTA. Su ma en el hospital de Nueva York, la maestra de escuela que se tiro por la ventana del Consulado ruso para no abandonar los Estados Unidos, comienza hoy su propia historia. Ella revela por primera vez a las muchas preguntas que millones de seres le han hecho sobre por qué se tiro, su historia, un documento de gran interés humano, relatado de manera no política, pero lleno de dramatismo personal y de anhelos de mantenerse en América, convertida en el centro de un incidente internacional que ha conmovidó al mundo.

CAPITULO PRIMERO

Ma historia es la de una maestra de escuela que ha cumplido fiel y lealmente su misión durante los 31 años de existencia del gobierno soviético. No es la historia de una activa o secreta enemiga del gobierno bolchevique.

Antes de la segunda guerra mundial era difícil para un maestro de escuela ruso el visitar el extranjero. Sólo desde el fin de la guerra, con el establecimiento en varios países extranjeros de escuelas para niños, hijos de la nueva aristocracia soviética establecida en ellos, se permitió a algunos escogidos maestros de escuela que fueran al mundo exterior. De ellos solo un puñado no eran comunistas. Yo fui quizás una entre cientos de miles de maestros de la Unión Soviética a quien le cayó esta suerte. Mi categoría de ciudadana que nunca ha participado en actividades políticas, aseguraba mi nombramiento como profesora diplomática de América.

En el hospital, desde mi lecho de enferma, en el que dió este relato, se me dijo que la voluntad de Dios era que mi vida se salvara para que así mi historia pudiera ser conocida. Debía ser así. Realmente, mi historia es la de la mayoría de los maestros y de la mayor parte de las mujeres de mi país. También es la historia de mi pueblo, pues yo soy una hija genuina de Rusia.

Antes de que yo saltara para conseguir la libertad, pasé dos años y tres meses en los Estados Unidos tratando vanamente de participar en la vida amable de América, la cual estaba para mí prohibida. Aunque yo amaba este país desde el día de mi llegada, el 15 de junio de 1946, encontré imposible establecer contacto con los norteamericanos, porque yo estaba constantemente vigilada. Esto es lo normal para los ciudadanos soviéticos en el exterior.

Hice el supremo sacrificio, al que me lancé llena de profunda desesperación, con el fin de liberarme de mis grilletes y entrar dentro de la comprensión americana. Todavía me siento abrumada por la simpatía y amabilidad que me ha mostrado la policía de Nueva York y el personal del hospital Roosevelt. También es conmovedor el constante correo de cartas amistosas que llegan hasta mí de todos los Estados Unidos. Por sí todo esto fuera poco he recibido hasta ahora telegramas de veinte países extranjeros. Lo que yo no pude realizar en más de dos años de búsqueda, viene ahora como recompensa de mi desesperación.

Los motivos que me llevaron a este acto. Las fuerzas que me incitaban, la extraña conjura de que yo era víctima, todas estas cosas se van clarando en estos capítulos. Y aún hay más. Toda la historia de mi vida, mi tragedia personal comienza en la liquidación de mi marido en la gran deportación y en la desaparición sin dejar rastro de mi único hijo durante la guerra. Todo esto explica ya bastante mi acción. Responderé sin reserva a todas las preguntas que se me hagan por todas partes. Cuando mi historia haya sido revelada totalmente se sabrá entre otras cosas:

Que el embajador Alexander Panyushkin, estaba en Nueva York el 7 de agosto dirigiendo indiscutiblemente la incursión llevada a cabo en la "Red Farm" de la fundación Tolstoy, realizada por el consul general, Jacob Lomakin y por sus colegas cuando me trasladaron al consulado soviético de Nueva York.

Que la investigación de Lomakin logró acceso fácilmente a la "Red Farm", donde yo estaba gracias a una art maña de representación empleada por el viceconsul Chepurnykh.



La Kosenkina, mientras curaba de sus heridas en un hospital de Nueva York, cuenta su historia a un periodista, precisamente la historia cuyo primer capítulo ilustra esta foto

Que Lomakin me atemorizó, cuando entró con sus cómplices en la cocina del edificio, anunciándome que venía la policía con él. Que fui aleccionada para que dijera a los informadores de prensa que se entrevistaron conmigo en el Consulado, que había sido rapada por "rustos blancos". Que por una serie de circunstancias se entrevistaron conmigo en el Consulado, que había sido rapada por "rustos blancos". (Termina en la página segunda)

SIXTO ROBLES ESCRIBE DESDE AVILA

EN EL CENOBIO DE TERESA

AVILA, 12.—(Crónica de nuestro redactor, enviado especial Sixto Robles).—Era la hora del regreso. Quién más, quién menos, todos los coralistas habían visitado lo más notable de la riqueza monumental de Avila. Sin embargo, extramuros y un poco apartado de la capital, quedaba el convento de la Encarnación, importantísimo, no tanto por su valor artístico como por haber servido de morada a Santa Teresa y ser el escenario de sus visiones y místicos arrobos. Los coralistas dejaban Avila tristes, y comprendiéndolo así, el maestro Haedo con el delegado de Educación y Descanso y un triunfo de Zamora de la que son representantes magníficos y excelentes embajadores estos hombres y estas mujeres que tan gentilmente están aireando por España la Enseña Bermeja.

Un triunfo más de la Coral de Educación y Descanso y un triunfo de Zamora de la que son representantes magníficos y excelentes embajadores estos hombres y estas mujeres que tan gentilmente están aireando por España la Enseña Bermeja.

bro del séquito español y los funcionarios argentinos encargados de acompañarle. Durante la cena se hicieron brindis por la eterna amistad entre ambos países. En el baile celebrado en el Club español, fueron presentados al señor Martín Artajo numerosos miembros de la colonia española. El ministro español declaró que se ha encontrado con la agradabilísima sorpresa de que la vida en Argentina es una prolongación de la vida en la madre patria.—Efe.

PERÓN Y MARTÍN ARTAJÓ PRESIDEN EN LA CATEDRAL DE BUENOS AIRES, LA CEREMONIA DE ACCIÓN DE GRACIAS CON MOTIVO DE LA FIESTA DE LA RAZA Y DE LA HISPANIDAD. BUENOS AIRES, 12.—Acompañado del presidente de la República argentina, general Perón, el ministro de Asuntos Exteriores de España, presidió esta mañana en la catedral de Buenos Aires, la solemne ceremonia religiosa de acción de gracias con motivo del Día de la Raza y Fiesta de la Hispanidad. Ya en las primeras horas de la mañana, comenzó a congregarse una gran muchedumbre en la Plaza de Mayo, como objeto de presenciar el paso del ministro español y del presidente argentino. La multitud enarbolada grandes banderas españolas y argentinas, repitiendo sin cesar las vivas a las dos naciones. A lo largo de la carrera se hallaban formados los cadetes de la Escuela Naval, del Colegio Militar y de la Escuela de Mecánicos y de los Granaderos de San Martín.

acompañado de su esposa, el ministro español se trasladó a la Casa del Gobierno, donde se reunió con el presidente de la República argentina, general Perón, y con su esposa. A pie, el ministro y el presidente se dirigieron desde la Casa del Gobierno hasta la catedral, seguidos por los miembros del Gobierno argentino, séquito del ministro, generales de guarnición en Buenos Aires y nutridas representaciones de todos los departamentos. La multitud les tributó una calorosa ovación y al terminar el acto religioso, repitió sus gritos patrióticos, mientras agitaba los millares de banderas de España y Argentina. El señor Artajo se trasladó al Palacio de la Embajada en un automóvil, materialmente rodeado por una multitud que no cesó un momento en su entusiasmo.—Efe.

Proceso contra el mariscal Graziani

ROMA, 12.—Ha continuado mañana y tarde la vista del proceso contra el mariscal Graziani. Durante todo el día prestó declaración el mariscal, que fue aclamado en diversos momentos, en particular al interrumpirse la vista para el almuerzo y al terminar la sesión a última hora de la tarde. Al mediodía el presidente hubo de amenazar con la expulsión del público si continuaban las manifestaciones y la policía detuvo a un simpatizante de Graziani.—Efe.

(Viene de la pag. primera 1.ª col.)

su gloria al ver acercarse a la Rabida vuestras naves y contemplaros bajo los techos que albergaron a Colón orando ante la misma Virgen que oraron los tripulantes y ante el mismo Cristo que les diera su perdón.

Celebran los países hermanos de América en este día la Fiesta de la Raza y por primera vez un ministro de Asuntos Exteriores español se encuentra presente en una de las grandes naciones hispanoamericanas al mismo tiempo que por primera vez en la historia barcos de distintas naciones de nuestra estirpe comparten nuestra fiesta naval y en la cura del descubrimiento lucida representación de los distintos países realizan este acto solemne de poner bandera a un buque español que lleva el nombre glorioso de Martín Alonso Pinzón.

Si el mundo disfrutó de un Atlántico tranquilo, lo fue por el esfuerzo generoso de aquellos hombres que el universo debe honrar en esta fecha. El Movimiento Nacional español desde su nacimiento quiere vivir de cara al mar buscar su grandeza por las rutas del mar, por ello desde el primer día, no obstante carecer de barcos y casi de medios, los marinos españoles obedeciendo aquella divina ley española de que sus capitanes luchan con todos los medios y con todos los vientos renuevan en nuestra Cruzada las etapas gloriosas, porque es fácil vencer poseyendo materia y todos los elementos lo difícil es arrearcar la superioridad naval y mantenerla durante tres años con patente inferioridad de barcos y elementos. (Grandes aplausos.)

Yo agradezco en este día a la

Perón y Martín Artajo presiden en la Catedral de Buenos Aires...

(Viene de la pag. 1.ª segunda col.)

UN NIÑO "ASALTA" LA COMITIVA BUENOS AIRES, 12.—Cuando el presidente Perón y el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, regresaban a la Casa Rosada, después de la ceremonia religiosa celebrada en la catedral de Buenos Aires, un niño saltó de entre la multitud y salvando el cordón de guardias, se abrazó a las piernas del presidente Perón. El general Perón lo cogió en brazos y le dió un beso. La escena fué motivo de que la comitiva se detuviera unos instantes dando lugar a que los millares de personas congregadas en el trayecto renovaran sus entusiastas expresiones de adhesión y cariño hacia el presidente argentino y el ministro español.—Efe.

BUENOS AIRES, 12.—

Todos los periódicos publican numerosas notas gráficas de las actividades del ministro de Asuntos Exteriores de España, señor Martín Artajo, en Buenos Aires y una larga información de las visitas que ha realizado a las obras de beneficencia argentinas.—Efe.

ENTREGA DE UNA BANDERA DE COMBATE

HUELVA, 12.—A las 11 en punto de la mañana, llegó a Huelva S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, a quien acompañaba su esposa, doña Carmen Polo de Franco y su hija, la señorita Carmen Franco Polo. En el límite provincial, el Caudillo fué recibido por el gobernador civil, gobernador militar y presidente de la Diputación provincial. En el lugar conocido por El Punto, en Huelva, esperaban la llegada de S. E. la Corporación municipal bajo mazas y restantes autoridades, representaciones de entidades, etc., y a lo largo de la carretera de Sevilla, formó una compañía del Regimiento de Infantería Granada núm. 34 de guarnición en la capital.

Desde el límite de Huelva, hasta el lugar conocido por El Punto, un inmenso gentío se había agolpado a los lados de la carretera, y tributo al Generalísimo, al pas de la comitiva, una ovación inenarrable. Después de corresponder al Caudillo que le dirigieron las autoridades, S. E. revisó a las fuerzas y estrechó la mano de cada uno de los jefes y oficiales que allí se hallaban. De nuevo en el coche, el Caudillo Franco continuó hasta el puerto atravesando las calles más céntricas de la ciudad, que se encontraban repletas de público entusiasmado y deseoso de exteriorizar su alegría ante la presencia del Caudillo de los españoles y de demostrarle su simpatía y cariño, así como también a su esposa e hija.

Marina Española, a su ministro y a sus dignos almirantes este honor que me hacen. El que Bonifaz y Colón hayan sido almirantes de Castilla, es cosa que obliga y pesa como una losa, mas yo os prometo por mi fuero de almirante dedicar mis esfuerzos y mi tesón a mantener y elevar a la gran Marina española. (Los aplausos y vitores al Caudillo duran largo rato.)

ENTREGA DE UNA BANDERA DE COMBATE

HUELVA, 12.—Su Exce.encia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, a quien acompañaba su esposa, doña Carmen Polo de Franco y su hija, la señorita Carmen Franco Polo, en el límite provincial, el Caudillo fué recibido por el gobernador civil, gobernador militar y presidente de la Diputación provincial. En el lugar conocido por El Punto, en Huelva, esperaban la llegada de S. E. la Corporación municipal bajo mazas y restantes autoridades, representaciones de entidades, etc., y a lo largo de la carretera de Sevilla, formó una compañía del Regimiento de Infantería Granada núm. 34 de guarnición en la capital.

Desde el límite de Huelva, hasta el lugar conocido por El Punto, un inmenso gentío se había agolpado a los lados de la carretera, y tributo al Generalísimo, al pas de la comitiva, una ovación inenarrable. Después de corresponder al Caudillo que le dirigieron las autoridades, S. E. revisó a las fuerzas y estrechó la mano de cada uno de los jefes y oficiales que allí se hallaban. De nuevo en el coche, el Caudillo Franco continuó hasta el puerto atravesando las calles más céntricas de la ciudad, que se encontraban repletas de público entusiasmado y deseoso de exteriorizar su alegría ante la presencia del Caudillo de los españoles y de demostrarle su simpatía y cariño, así como también a su esposa e hija.

ALMIRANTE MAYOR DE CASTILLA

HUELVA, 12.—Su Exce.encia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, a quien acompañaba su esposa, doña Carmen Polo de Franco y su hija, la señorita Carmen Franco Polo, en el límite provincial, el Caudillo fué recibido por el gobernador civil, gobernador militar y presidente de la Diputación provincial. En el lugar conocido por El Punto, en Huelva, esperaban la llegada de S. E. la Corporación municipal bajo mazas y restantes autoridades, representaciones de entidades, etc., y a lo largo de la carretera de Sevilla, formó una compañía del Regimiento de Infantería Granada núm. 34 de guarnición en la capital.

ALMUERZO EN LA RABIDA

HUELVA, 12.—S. E. el Jefe del Estado almorzó en el rectorio del convento de los frailes franciscanos de La Rabida, con su esposa e hija, el duque de Veragua, almirante de Castilla, prior del convento, ministros asistentes a los actos, ministro de Marina del Perú y otras personalidades. Asimismo, en la hosteria y en el comedor de la Universidad, se sirvió una comida a las demás personalidades.—Cifra.

OLIVO DE LA PAZ

HUELVA, 12.—El ministro de Marina ofreció a la hija del Caudillo, señorita Carmen Franco Polo, un abanico en el que figuran los escudos de todas las naciones hispanoamericanas, así como las firmas autógrafas de los comandantes de los buques extranjeros llegados a España para participar en la celebración del Centenario de la Marina de Castilla.

Seguidamente el Caudillo acompañado de las personalidades asistentes al acto se dirigió a la Cruz que existe frente a la puerta principal del Monasterio, donde, según la tradición, descansara Colón antes de pedir hospitalidad a los franciscanos. Allí, donde se iba a celebrar la ceremonia de la plantación simbólica del olivo de la paz, se hallaba una arqueta que contenía tierra de los países americanos representados en el acto. S. E. el Jefe del Estado se situó junto a la Cruz y echó una paletada de tierra española que le fué ofrecida por el prior de La Rabida. Seguidamente hicieron esta operación los comandantes de los buques extranjeros. Plantado el olivo, el portorriqueño Huerteche, pronunció un elocuente discurso. El Caudillo le felicitó estrechándole la mano. A continuación el Jefe del Estado emprendió el viaje a Moguer. Don José María Pemán pronunció un magnífico discurso de exaltación a los países hispanoamericanos felicitándole al Caudillo. El Caudillo emprendió el regreso a Sevilla.—Cifra.

EN SEVILLA

SEVILLA, 12.—S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, ha regresado de Huelva. Esta noche el Caudillo cenará en la intimidad.—Cifra.

Imperio

DIARIO DE LA MANANA

Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MANANA — Apartado 45
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7